							Naam:       _________________
							Klas:           _________________
							Nummer:  _________________

Toets: Onderdelen van het smeersysteem.                   /13p.	Comment by tom.duchamps: Dit is een document dat geselecteerd is voor de database Vakdidactiek. Wil je nog meer van deze praktijkvoorbeelden? Ga dan naar https://www.vlaamsehogescholenraad.be/nl/vakdidactiek .
1. Waarom wordt het smeersysteem van een verbrandingsmotor uitgerust met een oliefilter? 1p.
· Mogelijke verontreiniging gelijkmatig verdelen over de motorolie.
· Verontreinigde olie opslaan.
· Verontreiniging uit de motorolie te filteren.

2. Leg de werking van de oliefilter uit? 3p.
Olie loopt via de buitenste gaten in de oliefilter gaat daarna door het filterelement om dan via de aansluitschroef weer in het motorblok terecht te komen. Door het filteren blijft er vuil zitten in het filterelement. Wanneer het filterelement vuil en verstopt is gaat het kortsluitventiel open en kan hierlangs de olie stromen. Hierdoor blijft de olie stromen maar wordt deze niet meer gefilterd.
	Comment by Tom Duchamps: Verbetersleutel van de schriftelijke evaluatie.
3. Welk soort smeersysteem zien we op de tekening en leg het uit? 2p.
[image: ]
Bypass systeem
Hier is de oliefilter parallel gemonteerd. Hier gaat een gedeelte van de motorolie gefilterd worden en het andere gedeelte gaat naar het motorblok. Er wordt gerekend dat na een bepaalde tijd alle olie langs de filter passeert.






4. Wat is de functie van de terugslagklep in de oliefilter? 1p.
· Voorkomen dat de olie uit de oliefilter loopt, wanneer de oliedruk wegvalt.
· Zorgen dat de olie altijd wegloopt uit de oliefilter, wanneer de oliedruk wegvalt.
· Zorgen dat de motoroliestroom behouden blijft, ook wanneer de oliefilter verstopt geraakt.

5. Wat is de taak van de oliepomp? 2p.
onder alle bedrijfsomstandigheden zorgt de oliepomp ervoor dat de motoronderdelen, die gesmeerd moeten worden, genoeg olie krijgen



6. Leg de werking van een tandwielpomp uit? Verduidelijk dit met een tekening. 3p.
[image: ]Bij deze pomp drijft de motor het rechter tandwiel aan, het linker tandwiel grijpt in het rechter en wordt meegenomen. De ruimte tussen de tanden is gevuld met olie zo wordt deze van zuigkant naar perskant getransporteerd. Aan de aanzuigkant wordt het volume iets groter en door de onderdruk die ontstaat wordt olie uit het carter gezogen. Aan de perszijde wordt het volume kleiner waardoor oliedruk wordt opgebouwd. De olie wordt naar de motoronderdelen gepompt. 

7. Waarom moet de oliedruk hoog genoeg zijn? 1p.
· Om de olietemperatuur te verlagen.
· Om een goede smering van de motoronderdelen te garanderen.
· Om ervoor te zorgen dat er altijd voldoende olie in het carter zit.
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